
Revista presei – MARȚI, 28 IANUARIE 2025 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 

Autor Titlul articolului Publicația Secțiunea/ 
Pagina 

Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Stagiu de pregătire 
organizat de USV 
împreună cu Agenția 
Universitară a 
Francofoniei 

monitorulsv.ro 
27.01.25 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) organizează în 
parteneriat cu Agenția Universitară a Francofoniei în Europa Centrală și 
Orientală, în perioada 28-30 ianuarie, un stagiul de formare intitulat 
„Veille et montage de projets internationaux”/„Pregătirea și 
implementarea proiectelor internaționale”. 
Derularea acestui stagiu se desfășoară în cadrul proiectului AUF „Plan 
Ukraine” și se adresează profesorilor din universitățile membre ale 
Agenției Universitare a Francofoniei din Ucraina, care doresc să își 
aprofundeze competențele în domeniul pregătirii și implementării de 
proiecte internaționale. 
Programul de instruire se va derula în incinta Bibliotecii Universitare a 
USV și se adresează și echipei proiectului de cercetare AUF „Discursul în 
situații de criză și conflict în Europa de astăzi – DISCCEU”, inițiat de 
către Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Un număr de 22 de participanți din 9 centre universitare din Ucraina 
(Kiev, Liov, Dnipro, Cernăuți, Herson, Odesa, Harkov, Donețk, Luțk), 
reprezentanți ai Ministerului Educației și Științei din Ucraina și 
Administrației Regionale de Stat din Dnipro vor participa în cele trei zile, 
între orele 10.00 și 18.00, la o serie de ateliere de formare pornind de la 
subiecte precum prezentarea obiectivelor și a structurii unui proiect 
internațional, implementarea și gestionarea proiectelor, dobândirea unei 
viziuni globale asupra proiectelor internaționale. 
Universitățile și instituțiile participante în cadrul acestui stagiu de 
formare sunt Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea 
Națională „Ilia Mecinikov” și Universitatea Națională Academia de Drept 
din Odesa, Universitatea „Alfred Nobel”, Universitatea Medicală de Stat, 
Universitatea de Stat de Știință și Tehnologie din Ucraina și 
Universitatea Națională „Oles Honcear” din Dnipro, Universitatea 
Națională „Taras Șevcenko” și Universitatea de Stat pentru Comerț și 
Economie din Kiev. Vor participa de asemenea reprezentanți ai 
Universității Naționale „Iuri Fedkovici” din Cernăuți, de la Universitatea 
Națională „Taras Șevcenko”, Universitatea de Stat pentru Comerț și 
Economie Kiev, Universitatea Națională „Lesea Ukrainka” din Donețk la 
Luțk, Universitatea Națională „Ivan Franco” Liov, Universitatea 
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Națională de Economie „Simon Kuzneț” din Harkov, Universitatea 
Națională „V.N. Karazin” din Harkov, Universitatea de Stat din Herson, 
Ministerul Educației și Științei din Ucraina, precum și Administrația 
Regională de Stat – Departamentul pentru Educație și Știință Dnipro. 
Agenția Universitară a Francofoniei în Europa Centrală și Orientală va fi 
reprezentată de Mihaela Băbuț, responsabil principal proiecte AUF, 
Daniela Petrov-Drouet, în calitate de responsabil proiecte AUF, și Liliana 
Lupușor, ca formatoare. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava va 
fi reprezentată de prof. univ. Sanda-Maria Ardeleanu, lector univ. dr. 
Mariana Șovea și cercetător Cristina Bleorțu, responsabile ale proiectului 
„Discursul în situații de criză și conflict în Europa de astăzi – DISCCEU”. 
Deschiderea oficială a stagiului va avea loc marți, 28 ianuarie, de la ora 
10.00, în sala de lectură „Mihai Iacobescu” din corpul E al Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, în prezența profesorului univ. dr. Ștefan 
Purici, prorector cu imaginea universității, relații internaționale și 
dezvoltare europeană. 

Radu Lupașcu Cursuri gratuite de 
limbă română, 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează cursuri gratuite 
de limba română pentru cercetătorii străini care derulează activități de 
cercetare în instituții-gazdă din România, în regiunea Nord-Est. 
Cursurile se organizează în regim hibrid pe parcursul anului 2025, în 
cadrul proiectului PNRR „Crearea și dezvoltarea Centrului de orientare, 
asociere și consiliere în cariera de cercetător pentru Regiunea de 
dezvoltare Nord-Est a României în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava”. 
Cei care sunt interesați de a se înscrie la aceste cursuri sunt rugați să 
trimită un mesaj la adresa de e-mail gina.puica@litere.usv.ro. 
Cercetătorii străini vor beneficia de cursuri teoretice și aplicate, 
organizate într-un mediu profesionist și susținute de lector univ. dr. Gina 
Puică, cadru didactic cu experiență în domeniu. 
În luna mai a anului 2023 reprezentanții USV au semnat cu Ministerul 
Cercetării, Inovării și Digitalizării, în calitate de Coordonator de reforme 
și/sau investiții pentru componenta C9 –Suport pentru sectorul privat și 
CDI (PNRR), contractul de finanțare pentru proiectul „Centrul de 
orientare, asociere și consiliere în cariera de cercetător pentru Regiunea 
de dezvoltare Nord-Est a României în cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava (COACH USV)”. Obiectivul general al proiectului este 
înființarea și susținerea financiară a Centrului Regional Nord- Est de 
orientare în cariera de cercetător, ca parte a ERA TALENT PLATFORM, 
la care se adaugă obiective specifice atât privind consilierea cercetătorilor 
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sau viitorilor cercetători, cât și privind popularizarea rezultatelor 
cercetărilor științifice în rândul publicului larg. 

Gabriel 
Toderașcu 

Activitate științifică 
intensă la Facultatea 
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- Facultatea de Educație Fizică și Sport din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava a organizat recent, sub egida Cercului Științific 
Studențesc „Educație Fizică, Sport și Activități de Loisir”, două sesiuni 
științifice: „Progrese și Provocări în Sport și Educație Fizică” și „Corp, 
Mișcare și Recuperare”. Aceste evenimente au pus în valoare munca de 
cercetare a studenților și masteranzilor, lucru remarcat de coordonatorii 
proiectului, conf. univ. dr. Elena Vizitiu Lakhdari și conf. univ. dr. Florian 
Benedek: „Felicităm toți studenții participanți pentru implicare și 
seriozitate, îi încurajăm să continue acest parcurs academic și să 
valorifice experiențele dobândite din cei trei-patru ani de studiu.” 
Rezultatele sesiunii „Progrese și Provocări în Sport și Educație Fizică” 
Master anul II – Educație fizică școlară și activități extracurriculare: 
Locul I – Pavăl Sorin; Locul II – Malancă Cezar; Locul III – Sofronie 
Alexandru. 
Licență anul III – Educație fizică și sportivă: Locul I – Cîrșmar Denisa 
Theodora; Locul II – Cosovan Daniela; Locul III – Muntean Daniel 
Mihăiță. 
Rezultatele sesiunii „Corp, Mișcare și Recuperare” 
Master anul II – Kinetoprofilaxie, recuperare și modelare corporală: 
Locul I – Norocel Maximiliana Filofteia; Locul II – Cozmei Briana 
Lorena; Locul III – Tesner Rebeca Mădălina. 
Licență anul III – Kinetoterapie și motricitate specială: Locul I – 
Scrobaniță Denisa; Locul II – Cohal Ana Maria; Locul III – Verciuc 
Taisia. 
În luna mai 2025, Facultatea de Educație Fizică și Sport va găzdui 
Conferința Științifică Internațională Studențească „Știința și Arta 
Mișcării”. Aceasta va reprezenta o nouă oportunitate pentru studenți de 
a-și prezenta lucrările și de a participa la dezbateri academice. 

Adlina 
Talpalariu 
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- În următoarele două săptămâni, 18 studenți francezi care își doresc o 
carieră în educație efectuează stagii de practică pedagogică în 13 instituții 
de învățământ din județul Suceava. Aceștia vor asista la ore susținute de 
profesorii români și vor susține activități de predare în limba franceză la 
diverse niveluri de studiu. 
Instituțiile școlare în care studenții vor fi alături de elevii suceveni sunt: 
Alianța Franceză din Suceava, Colegiul Național „Mihai Eminescu”, 
Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu”, Colegiul Național „Ștefan cel 
Mare”, Colegiul Național „Petru Rareș”, Școala Gimnazială nr. 1, Liceul 
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27.01.25 cu Program Sportiv Suceava, Colegiul Tehnic „Al. I. Cuza”, Colegiul 
Economic „Dimitrie Cantemir”, Colegiul Tehnic „Petru Mușat”, Școala 
Gimnazială nr. 4, Liceul Tehnologic „Mihai Eminescu” Dumbrăveni, 
Școala Gimnazială Bosanci. 
Stagiile studenților sunt parte a unui amplu proiect de colaborare dintre 
Alianța Franceză din Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, Inspectoratul Școlar Județean și Institutul Național Superior al 
Profesoratului și Educației (INSPE) din cadrul Universității Champagne-
Ardennes Reims, Franța. 
· Stagiul include întâlniri de lucru, mese rotunde, activități culturale și 
artistice etc. 
Proiectul de colaborare a demarat în 2022 cu un număr de 9 școli și licee 
și a continuat să se dezvolte în fiecare an, ajungând în 2025 la 13 instituții 
de învățământ. 
Studenții francezi care beneficiază în 2025 de această formare în cadrul 
proiectului de colaborare cu INSPE Reims sunt studenți în anul III la 
specializarea Métiers de l’enseignement, de l’éducation et de la 
formation/ Meserii ale învățării, educației și formării (MEES) și fac parte 
din a patra generație de studenți care au posibilitatea să aleagă filiera de 
predare în străinătate (option Enseigner à l’international), de unde și 
interesul de a urma un stagiu practic în unitățile de învățământ din 
România. 
Această experiență pedagogică și culturală prevede două săptămâni de 
imersiune în sistemul de învățământ românesc, timp în care studenții vor 
asista și vor preda. 
Pe lângă programul de activități didactice, stagiul include întâlniri de 
lucru, mese rotunde pe tema educației, participări la activități culturale 
și artistice, vizite culturale organizate în municipiul și județul Suceava. 
Alianța Franceză din Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” și INSPE 
Reims au avut, de-a lungul timpului, numeroase colaborări științifice, 
didactice și culturale. 
În anul 2025, INSPE Reims și Universitatea „Ștefan cel Mare” vor fi din 
nou parteneri în cadrul unui proiect Erasmus+ destinat formării 
didactice a studenților de la Facultatea de Științele Educației și de la 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, care va avea loc la Suceava 
la începutul lunii aprilie. 
Stagiul destinat studenților francezi va demara luni, 27 ianuarie și se va 
încheia pe data de 7 februarie 2025. 
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